

DEBRECZENI ÚJSÁG

Előfizetési ár helyben és vidéken:
Egy óra 100 korona. Negyedévre 230 korona.
Félévre 560 korona. Egész évre 1100 korona.
Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

Felolós szerkesztő és fapostoladonos

THAN GYULA



Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt, I. emelet.
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.
Egy szám ára 5 korona.

Az ártatlan liliomok.

(K) A hadi milliomasok, siberek és spekulánsok, árdragítók, bankancs és posztó csalók piócahada orgiákat ül a fürdőkön, az alig lábadozó nemzet körül. Fölkeresnek minden zeget-zugot, a hol az emberi raffinéria valami különlegest nyújt a tobzódók számára, Minden, ami jó, minden, ami finom, legyen az enni-innivaló, vagy amelyben szemérmetlenül pompázhatunk, — procolhatunk, az mind az ő markukba kerül és járják a kánkánt, a symmit a szegény, lerongyolt és nyomorgó magyar nép szemelattára. Amit ők tesznek, cselekszenek, az mind jó, az mind nemes és merjen csak valaki szót emelni, vagy megjegyzést tenni rájuk, kész a legféltetlenebb zene-bona, megindul a rágalom-hadjárat s martirként tüntetik fel magukat.

Ezeknek az örjögő tobzódóknak nesztora, Sándor Pál, kikelt a minap azon lappangó gyanu ellen, mely a rumunyokkal való paktálásból ered. Valahogy úgy állhat a dolog, hogy ez az ügy nem hagyja őket még a dőzsöléseik közepette se nyugodtan. Sokszor összerázkódnak elkábított idegeik s vitustáncot kezdenek járni, ha valahol hallják, vagy olvassák ezt a két szót: „románok”, „fosztogatók”. A rumunyuk elleni vádat tehát jó lesz megelőzni s meg is kezdte az attakot Sándor Pál, a főköltés, hogy a rumunyokkal való mesterkedés vádját elháríthassa kiválasztott néperől. Amit azonban Sándor Pál meg akar menteni, azt tönkrezuzzák a hivalkodásukban lépten-nyomon elbizakodottak.

A lerongyolt valuta nem akadályozza meg őket abban, hogy tobzódásaikat elvigyék megszállott területen fekvő fürdőinkbe, vagy a külföldi fürdőinkbe. Egyik igen kedveje tartózkodási helyük ma is a kies fekvésű Szilácsfürdő. Itt aztán megmutatják, hogy kicsodák, hogy éreznek és milyen volt a múltjuk. Legelső sorban megragadják a kínálózó alkalmat s ismeretségei kötnék az ott időző csehekkel és Besztercebányáról kiránduló csasz-lai rózsaszálakkal, a cseh tisz-

tekkel. Ezeket agyba-főbe dicsergetik, elhalmozzák hízeldéskkel, az undorig menő tola-kodásukkal valóságos udvart alkotnak körülöttük. Minden esetre guszpus dolga, hogy valaki kinek a társaságában érzi jól magát, de az talán már még se menthető, hogy azok, akik a magyar nép veritékén és vérén jó kövérre hiztak, a magyar nemzetet ócsárolják és nyiltan, pá-

lem-et publice, kifejezik azon óhajukat, hogy: „de másképp is lenne minden, ha a csehek Budapestén is lennének”. Milyen jó lenne minden! Az ott üdülő besztercebányai polgárok köpködve beszélnek ezeket a dolgokat s megbotránkosításuknak adnak kifejezést s kezdik már érteni Csonkanyarország helyzetét.

Ha ezt megteszik Szilácscon, úgy megteszik a Tatraban, Tus-

nádon, Borszákon, Herkulesfürdőn, Buziáson. De ők azért otthon ártatlanok, őket üldözik, ők martirok, őket gyanusítják s előáll Sándor Pál, hogy a kiválasztott nép nem paktált senkivel.

Sándor Pál tévedett: még ma is paktálnak s ha módjukban lenne, kész örömet behívna, ha a rumunyokat nem is, de a cseheket igen.

József királyi herceg szenzációs nyilatkozata.

Hogyan lett ideiglenes vezetője az ország ügyeinek 1919 augusztus 6-án. — Miért esett a kabinetalakításnál Friedrichre a választás. A királyi herceg visszalépésének körülményei.

Írásban és szóban egész ito-dalomra való magyarázatot, fejtegetést, tanuskodást hallott már a magyar közvélemény azokról a napokról, amelyek a kommün bukását közvetlenül nyomon követték. Államférfiak tömördek nyilatkozataitól a bírósági tárgyalások anyagáig, népgyűlési beszédektől a hírlapok találgatásáig, óriási adathalmaz fekszik idevonatkozólag a történelmi krónika asztalán. Az események alakulásának körülményei, kivált az elmúlt napokban újból általános érdeklődés központjába kerültek, amikor Friedrich István, Pekár Gyula és Csülléry András a parlamentben ismer-

tették az eddig fel nem fedett részleteket az augusztusi napok kulisszatitkaiból.

A detső indítékok azonban leg utóbb sem kerültek napfényre, hiszen a vörös idők utáni magyar világnak csaknem három hétig legfőbb irányítója: József, dr., királyi herceg, még e dologban nem hallatta szavát. Hogy a Friedrich István és társai által előadottak mintegy legilletéke-sébe ellenjegyzéssel láttassanak el és a tények rejtett okairól is törekezzünk lelejtetni a leplet, a királyi herceg fogadta az Új Barázda munkatársát, akinek a következő nagyérdemű nyilatkozatot tette:

lők el a fővárosi, ahol Wein Desző arcosnak a Karutanyonolola mögött levő lakosom húzódtam meg.

Az első drák: Peidlék lemondatása.

— Első dolgom az volt, hogy informáltattam magamat a rendelkezésre áll karhatalmas erejéről és arról, hogy képesek leszünk-e ezeknek a segítségével megalapozni az újáramítás rendszerét. Amikor erről meggyőződtem, körvonaloztuk a tennivalókat.

— Azt jelentték nekem összes tájékoztatóim, hogy a Peidl-kormány alatt sem fog megindulni a konszolidáció, a nemzeti szempontjait mérlegelve, mielőbbi menesztésük szükséges tehát. Megjegyzem, hogy annak a lehetőségnek tudatában vállaltam egész missziómat, hogy esetleg lehetetlené teszem magamat. Abban a percben ugyan is, mikor eltökéltem a helyzet élére lépni, mintegy borotvára állítottam s mégis, miután rendkívül sürgős volt, hogy az ország szekere a jó uton most már meginduljon, azért megállapodtunk Friedrichékkel a Peidl kormány lemondatásában.

— Amikor ez megtörtént, magam elé kérttem mindazokat a politikusokat, akik nem tartózkodtak ez időben külföldön és akikkel egyáltalában összeköttetést tudtam szerezni. Tudvalevően a lemondattal kormány egyes tagjait is fogadtam

József királyi herceg az ellenforradalomban.

Mindenek előtt az iránt érdeklődtem a királyi hercegnél, hol érte őt a kommün bukása és miképpen kapcsolódott bele a politikai életbe?

— Jólát a kommün bukása előtt léptem összeköttetésbe — egymónd — az ellenforradalommal és pediz Friedrich István révén. Az volt ugyanis a benyomásom, hogy ez a férfi egyik legtelkesebb hirt a lebontókézének. Akkor úgy állapodtunk meg, hogy abban az esetben, és azon a napon, amelyen a vörös terrorral szemközt való fel-tárára kerülnek ereitnek találjuk a helyzetet, felkötünk az állami rend helyreállítására. A kommün bukása napján, amely Alesuthon ért, Friedrich tájékoztott nekem, hogy rájuk, mert nincs ill a cselekvés ideje. Ebből következőleg Alesuthon találtak augusztus 6-án még azok a hírek, amelyek a bolsevizmus óta való eseményekről adtak nekem tájékoztatást.

— Hatodikán reggel fél öt óra-kor még ágyban voltam, amikor Libis udvari tanácsos, jószágkor-mányzóm jelentette, hogy Friedrich István megbízásából, bizli ruhába öltözött el férj meghaltatást kér tőlem. En nyomban fogadtam őket. Bakonyi százados, a vezetőjük előadta, hogy az egész magyar polgári és katonai közvélemény engemet talit az egyedülinek, aki a jelenlegi viszonyok között megment-hetem az országot a végromlásból.

— Libis bizony egyenesen megmondta, hogy fél és azt tanácsolta, hogy ne menjek a fővárosba; ke-véssel előbb Romanelli alezredestől szüntem azt a figyelmeztetést kap-tam, hogy idején még mindig zá-rva van a közút. Meghánytam-ve-ttem lelkiismeretemmel a dolgot s elhatároztam, hogy mégis Buda-pestre indulok. Belső meggyőződé-sém az ország biztonságára érdek-ben jellepésemet tanácsolta. Az öt tiszti kíséretében reggel tí órára ér-

Miért lett Friedrich miniszterelnökké.

Mi adta meg a gondolatot arra, hogy Fenséged Friedrich kabinetelnöksége mellett döntött?

— Minthogy azok a neves politikusok akikre első sorban számíthattam volna, nem voltak kéznél, mások ismét nem vállalkoztak kor-

mányra, teljes nyugalommal jutottam az erélyes Friedrich kijelölésének gondolatára, hiszen az én szememben ő volt az, aki a bekövetkező kedvező eseményeket előkészítette.

Friedrichet tehát azzal bízom meg, hogy állítsa össze ideiglenes kabinetjét, amelynek a rend végleges megszilárdításán felül főhatalma lesz a nemzetgyűlést mentől előbb, lehető széles választójog alapján összehívni. Ugyanakkor kötelezőleg abban állapodtunk meg — hogy az első megfelelő pillanatban lemondunk és ráruházuk a hatalmat a nemzetgyűlésre. Ezt a megállapodást bejelentettem egyben ugyanekkor az antantnak is.

Hangsúlyozom, hogy mindkettlen ideiglenesen vállalkoztunk. Friedrich maga hosszas rábeszélésre hajlott csupán szavamra. Egy egész éjjel kellett őt kapacitálnom. Megbeszéléseink ekkor a Bristolszállóban folytak le.

Itt még csak annyit, hogy kötelességérzet-sugallta fellépésünk tényét és eredményeit, úgy vélem, nyugodtan boosáthatjuk a történelem ítélszéke elé.

Rendkívül érdekes részletek következtek ezután a Fenség előadásában, melyek az államfői intézkedések rugóra világítottak, ezeket azonban nincsen módunkban közölni. Ennélfogva már csak egy kérdés lehetett:

Mi volt a közvetlen indító oka Fenséged lekötésének? A királyi herceg élénk gesztussal kap a kérdésemre és látszik rajta, hogy megkönnyebbülést okoz neki, hogy visszalépésének okát adhatja.

Megmondhatom nyíltan: az antant nyomása. Két lehetőség között választhattam. Maradásom akkor esetleg blokádot, sőt talán még újabb fegyveres beavatkozást, vagy megszállást okoz. Meggondoltam, hogy a helyemről való távozás viszont avval a természetszerű következzel jár, hogy az ország egyideig olyan kormány kezdeményezésére van bízva, amely a nemzetgyűlés összehívására senkinek sem felelős, ami szintén nem helyes állapot. Mégis az utóbbi megoldást választottam, mert ebben láttam a kisebb veszedelmet. Az ország szempontjai döntötték el bennem a kérdést. Lekötöttem. Eleve feltett elhatározásom elvégzése megtételekor az volt, hogy a nemzet által választott új kormányzót fenntartás nélkül, teljes szívvel és lélekkel fogom támogatni, mert minden körülmények között csak drága nemzetem javát kívántam és kívánom szolgálni utolsó leheltemig.

Fiume környékének határmegállapítása.

Graz, aug. 7. A Tages Post jelentéi Belgrádból: Fiume környékének jugoszláv határmegállapító bizottsága, amelynek az a feladata, hogy a fumei állam területének önállóságát helyreállítsa, tegnap utazott el Susakba. A delgáció elnöke, a mostani horvát bánt neveztek ki. Politikai körökben nagy jelentőséget tanúsítanak ennek a kinevezésnek, mert Pasics és Laginja között szoros barátság áll fenn.

Apénzügyminiszter Nyiregyházán

Nyilatkozatot tett a mandátum átvételekor.

Nyiregyháza, aug. 6. Rókovszky Iván belügyminiszter vasárnap reggel mandátumának átvétele céljából Nyiregyházára érkezett. Kisérletében voltak Erdőhegyi Lajos, Nánássy Andor nemzetgyűlési képviselők és Feilitzsch Berthold báró. Szabolcs vármegye főispánja.

A belügyminisztert Mikecz István alispán és dr. Bencs Kálmán polgármester vezetésével a vármegye és a város magyszámú közönsége fogadta ünnepélyesen. Sasi Szabó László, az egységes párt elnöke üdvözölte a belügyminisztert, aki röviden megköszönte azt a bizalmat, amellyel Nyiregyháza város a mandátumot neki juttatta.

— Mi céltudatosan és habozás nélkül fogunk járni azon az uton, — mondotta, — amelyet az ország érdeke parancsol. Ha azok, amiket én Nyiregyházán tapasztaltam, valóra fognak válni, úgy bizalommal és hittel nézhetünk a jövő elé.

A fogadtatás után a miniszter és kísérete kocsiira szállt és a város és vármegye notabilitásaitól kísérvé, a városházára hajtatott, ahol több ezer főre menő tömeg várta. Dr. Kovács Elek, választási elnök rövid beszéd kíséretében átnyújtotta a miniszternek a mandátumot, aki a következő beszéddel válaszolt:

— En a politikában nemcsak a dicsőséget, a hatalmat, a szép, kénnelmes és fényvel járó megbízást

látom, hanem tudom azt is, hogy az kötelességeket és nehéz feladatokat ró az emberre. A képviselői kötelesség három elemből áll: Az egyik becsületesen dolgozni a hazáért, a másik dolgozni a népért és a harmadik dolgozni a városért, amely a mandátumot nekünk juttatja.

A legközelebbi multban gazdasági életünk nagy krízisen ment keresztül. A kormány kötelessége teljes energiáját latba vetni a drágaság ellen. Nekem, mint belügyminiszternek kötelességem a lelkiismeretlen üzérkedést, amely a magyar fogyasztó közönség rovására megy, a legszigorubb eszközökkel megakadályozni. En azt mondom, hogy akasztófát kell állítani azoknak, akik a magyar közönség rovására milliárdokat akarnak gyűjteni.

Amikor elvállom ezt a mandátumot, annak a szándékomban akarok kifejezést adni, hogy méltó óhajtok lenni Kossuth Lajos és Deák szelleméhez, a Kossuth hazafiságához és a Deák politikai bölcsességéhez.

A nagy tetszéssel fogadott beszéd után a miniszter fogadta az egyházak, a városi és vármegyei tisztviselők, továbbá az egyesületek és körök tisztelő küldöttségait.

Este 8 órakor bankett volt a miniszter tiszteletére a Bocskai kertben. (MTI.)

ANépliga komoly tárgyalásravette az erdélyi magyarság panaszait.

Bukarestben nagy vihart támasztottak a panaszok.

A Népliga röviddel ezelőtt vette komoly tárgyalás alá a romániai magyar kisebbség ügyében beszerzett panaszokat, amelyek az erdélyi magyarság legfőbb sérelmét tárgyák fel a nagy nemzetközi fórum előtt.

A kormányhoz közel álló helyről kiszivárgott értesülésünk szerint Bukarestben óriási vihart idéztek elő a népligához intézett panaszok. Természetesen újabb tápot nyújtottak a nemzetiségi kérdésben tanúsított türelmetlenségüknek. Ilyen kedvező biztató jelek mellett indul-

tak a magyar szövetség vezetői Bukarestbe, hogy a szokásos bemutatkozó látogatások mellett az M. F. és a magyarság egyetemét érintő kérdésekben tárgyalásokba bocsátkozzanak a kormány tagjaival.

Munkatársunk azonnal felkereste báró Jósika Samut az M. F. elnökét és Ugron István alelnököt, akik tegnap érkeztek haza bukaresti utjukról. A magyar szövetség vezetői kijelentették, hogy a kormány a szövetség működését nem engedélyezte, hanem csak a népgyűlés megtartásához járult hozzá.

A Fehér Ház gyűlése.

Budapest, augusztus 7.

Tegnap este a Fehér Ház összejövetelt tartott a Kiszely-féle étteremben, ahol a Fehér Ház tagjain kívül a vidéki szervezetek megbízottai is megjelentek. Ott voltak Pekár Gyula, báró Karg Gyula, dr. Batlay Ákos, Bokorj István ezredes, Bartha László alezredes, Iványos Gyula rendőrfőtanácsos, Vol-

kenberg Gyula, Berentés László és még számosan.

Pekár Gyula foglalkozott azzal a váddal, amely nem rég a románok behozatala ügyében elhangzott és amelyre a parlamentben megadták a méltó választ. Ennek a vádnak tulajdonképpen az volt a célja, hogy megrendítse a keresztény nemzeti irányzatot. A Fehér Ház, mint a

multban, úgy a jövőben is teljesíteni fogja kötelességét és állandóan éber szemmel fogja figyelni a nemzetietlen elemek működését.

Pekár indítványára elhatározták, hogy Romanelly ezredest táviratilag üdvözlék. Egyben elfogadták elvben Pekárnak azt az indítványát, hogy az összes ellenforradalmi szervezetek egységes szervezetben tömörüljenek.

Dinnich Vidor szintén az egység szűkségét hangoztatta, mert csakis így lehet küzdeni az integritásért.

Bartha László a június 24-iki ellenforradalom lefolyását adta elős kiemelte a ludovikások hősiességét.

Gyecher Gyula őrnagy a Peidl Kormány letartóztatásának körülményeiről számolt be.

A társaság késő éjszakáig maradt együtt lelkes hangulatban. — (MTI.)

Presbiteri gyűlés

Az új lelkész beiktatása.

Molnár Ferenc üdvözlése.

A debreceni református egyház új lelkészét Molnár Ferencet vasárnap délelőtt iktatták be papi székébe. A Nagytemplomban tartott istentisztelettel kezdődött az ünnepélyes beiktatás. Az ünnepélyes beiktatásra ezekre menő közönség jelent meg a templomban. Megjelentek a város, a hatóságok, az egyetem és testületek képviselői is.

A zsoltár éneklése után az Iparosdalárda adta elő az énekszámát. A dalárda éneke után Molnár Ferenc tartotta meg beköszöntő beszédét. Beszédében hangoztatta az áldásos békét a Krisztusi küldetést és az egymást szerető megértést. Szép felépített beszédének szívből jövő szavai mély hatást tettek a nagy számban megjelent hívekre. A záró ima után közének, majd az Iparos dalárda éneke zárta be az istentiszteletet.

Istentisztelet után a presbitérium tartotta meg ülését. A presbitérium gyűlésén Szele György lelkész és Márk Endre helyettesfőgondnok elnökölték. A megnyitó és üdvözlő beszédet Szele György tartotta meg. Beszédében utalt a lelkészválasztás heves küzdelmeire és arra, hogy a többség bizalma folytán foglalja el Molnár, a nagymultu egyház lelkészi állását. Fejtette még beszédében a lelkész nemes hivatását és utalt arra, hogy Molnár Ferenc bizonyára ki fogja venni a részét az egyházépítő munkából. Szele üdvözlő beszéde után Molnár Ferenc meghatottsággal köszönte meg az üdvözlést, ígérve, hogy hű munkás fia lesz az egyháznak. Kéri a szeretet és egyetértés jelszavával megkezdett munkájában a presbitérium támogatását.

A nulláslistát kiviteli illetéke

Budapest, aug. 7. A pénteki minisztertanács a közlekedési miniszter előterjesztésére a 0. listát kiviteli illetékét mm-ként 55 kilogrammról 65 kilogrammra emelte fel. A rozsliszt kiviteli illetékét egy métermázsra egységes rozsliszt után 55 kilogramm buzában állapították meg. Az erre vonatkozó rendelet a hivatalos lap holnapi számában jelenik meg.

Eladó Poroszlaj-úton 21-22. számú modern emeletes villa

télen is lakható hat szoba, fürdő szoba, külön épületben két szoba, istállóval, gyümölcsfákkal, 1 hold kitűnő szőlővel. — Ugyanott megvételre keresek 40-50 hold prima tanyás birtokot.

Postások nyári mulatsága.

Szombat este tartották a debreceni posta és távirada altisztek műsorral egybekötött táncestélyüket a nagyerdői vígadó termében. A minden tekintetben jólsikerült bálon ott láttuk dr. Szabó Domokos, dr. Klimes János igazgatókat, dr. Nagy Sándor tanácsost, Fehér Alfréd postafőnököt és másokat. Szoletzky Ede jóhírnevű műkedvelő zenekarnak nyitánya után a postás dalárda adott elő néhány irredenta éneket a legnagyobb sikerrel. Gardó Iouka, Nagy József és Sidó Marika ének és dalszámait után, melyeket a közönség sok tapsal és virággal honorált, Dörrika színésznő lesz című darab következett, melyet Kárpáthy Jenőné, Nagy József, Trenosényi Gyula és Németh Lajos frenetikus hatással adtak elő. A postás dalárda által előadott énekszám fejezte be a jólsikerült műsort. Utána rázendítettek a ropogós csárdásra a tánc világos virradatig tartott. A rendezés nehéz munkáját Pap Zsigmond, Fegyveres Sándor, Apródy Mihály, Híríp Ferenc és Madarász Imre végezték.

A „Barát Kör” asztaltársaság Vitárus Sándor kis leánya elhunyt alkalmából koszoru megváltás címén 500 koronát adományozott a Debreceni Patronage Egyesület védelme alatt álló, elhagyott, szegény, árva gyermekek felnevelésére. A nemes szívű adományért ezton is hálás köszönetét fejezi ki a Patronage Egyesület elnöksége. Dr. Kesserű Lajos, törvényszéki elnök, a Patronage Egyesület elnöke.

A férfiszabó mestereket felkérem, hogy a ma este 7 órakor tartandó szakosztályi ülésen teljes számban jelenjenek meg. — Tárgy: gazdasági helyzetünknek a megbeszélése és a bevásárlási szövetkezet ügyei. Sós, szakoszt. Inók.

Tegnap halottak: A debreceni áll. anyakönyvi hivatalba tegnap a következő halottakat jelentették be: Stern Iva izz. 2 éves. Jójárt Józsefné r. kath. 22 éves. Haraszti Jenőné r. kath. 62 éves. Kiss Juliánna ref. 17 hónapos. Orosz Gyula ref. 3 hónapos. Özv. Ungvári Sándorné Csörsz Sára 59 éves. Pocsai Róza ref. 6 hónapos. Özv. Katona Gyuláné r. kath. 75 éves. Faliznyó, utónevét nem kapott leány, g. kath. 1 napos.

Hentes szakosztály f. hó 10. napján, csütörtök délután fél 7 órakor szakosztályi ülést tart. Pontos és feltétlen megjelenésükre az elnökség.

Hölgyek sajtó érdekükben íykekezzenek téli kalapjaikat már most átfarmáltatni a Kalapüzemben, Piac utca 9.

Színház.

Károlyi Sári, Fehér Gyula és Thury Elemér kárpótló művésztársaságában gyönyörködik az Apolló közönsége. A művészek a Gazember című drámában lépnek fel. Előadás 7 és 9-kor.

Trón és szerelem, történelmi filmjatek 7 felvonásban kedden utoljára a Visszínház mozgóban. Gyönyörű képekben, mesteri rendezésben, korhű vázlatban preg le előtünk az orosz történelmi izgalmas, véres lapjaiból „Nagy Katalon cár” eleje és sorának megrázó tragikumai. Kísérőképek gyönyörű Pathé Revue. Csak felnőtteknek. Előadások 7 és 9 órakor.

**Sport
—
Uzás.**

A Tisza Észak Körület bajnoki uszóversenye a Margit fürdő uszodájában 12-én, szombaton d. n. 5 órakor tartatik meg.

Az eddig beérkezett nagyszámú nevezések és a fővárosi uszók részvétele minden tekintetben nagyzerű versenyt ígér. Izgalmas staféta számok, gyönyörű műugrások az emeletes ugróról. Bp. Debrecen válogatott vízpoló mérkőzés bajnoki körületi számok stb. elsőrangú sport élvezetet nyújt a közönségnek.

Jegyekről ajánlatos előre gondoskodni. Kapható Müller H. száll. irodájában Piac-u. 73. és Springer könyvkereskedésében, főposta mellett.

Arverési hirdetés

Debrecenben, Lorántffy utca 4. szám alatt 1922 augusztus hó 19-én déli 12 órakor elárvereznek 720 koronára becsült rossz bőrféltet stb.

Rosner Imre, bír. végrehajtó.



Eladó szőlők!

Azonnal nézzék meg! No késlekedjenek a megvételre! Ilyen kedvező vétel ritkán akad!

Egy katasztrális hold nagyon szép és igen jó karban levő termő szőlő, konyhakert, gyümölcsös! Terméssel együtt, a városban.

A Stern-féle kefégyár, illetve a közös csapatkórházzal szíven szemben **Böszörményi-ut 46. számú szőlő eladó!**

Hatalmas utcai front! — 70 méter hosszú! Rengeteg gyümölcsfa!

Rögtön birtokba vehető!

Ára az egész ingatlanak

a rajta levő, téglából épített, zsin-dellyel fedett pajtával, melyben egy szép nagy szoba, hatalmas konyha, nyitott veranda van, előtte lugas szőlő az összes szüretelési eszközökkel, az összes szőlő és gyümölcssterméssei

együtt egy millió korona!

A másik szőlő

az ugynevezett UNGVÁRI-FÉLE szőlőskertben van! Több mint másfél magyar hold! Az öszterület 1949. négyeszőgöl,

Rögtön birtokba vehető!

A vagongyár közvetlen közelében, a Létai útfélen van az Ungvári kert. Az első kapun bemenve balkezfélől a legelső szőlő (Bihari-féle szőlő) konyhakerttel. Igen jó karban levő, gondozott lugasrendszerű, karózott termőszőlőkkel (erdélyi, rízing, ezerjő) Ára terméssel együtt, úgy ahogy áll, (a konyhakerti vetemények kivételével)

Rögtön átvéve 500 ezer korona

Ezen szőlők **Nagy Sajos** Ingatlan felett is a Nagy Sajos Ingatlan forgalmi Vállalat rendelkezik, ott köthető meg a vétel, ott teendő le a vételi foglaló is.

Iroda: Veres-utca 9. szám.

14153—15925/1922—II.

Hirdetmény.

Debrecen sz. kir. város tulajdonát képező s a Mester utca végén levő 500 négyeszőgöl területű föld 1922. évi október hó 1-től 1928. évi szeptember hó 30. napjáig terjedő 6 évre, ipartelep céljaira, nyilvános árverés útján bérbé fog adatni.

A városháza kistanácstermében megtartandó nyilvános árverés határideje f. évi augusz-

tus 18-ik napjának délelőtt 9 órája.

Az árverési feltételeket a hivatalos órák alatt a városi gazdasági osztálynál bárki megtekintheti.

Debrecen, 1922 augusztus 4.

A városi tanács.

ÓCSKA vasat, rozet és mindennemű fém-
met legmagasabb
árért veszek. —
Kovácsoltak
használatot becserelek. Nagyobb
tételt elszállítok. **STEINER, Eötvös-u. 110.**

Teltétlenül olvassák el!
Ilyen kedvező alkalom ritka!
Ócsó házvétételek!

Katz-telep 9. számú ház 450 ezer koronáért eladó.
Három hét alatt az egész ingatlan birtokba vehető!
Tégla épület, cseréppel fedve, magában foglal 2 rendbeli 1 szoba, konyhás lakást, sertésöl, tyúköl, istálló 8 drb. jószágra, jó vízi kut, konyhakert!
A Katz-telep a Vilmos huszár laktanyához néhány percre van, a sámsóni utból kell bemenni, rögtön ott van a vágány mellett.

Most felépült, teljesen új ház 250 ezer korona!
A vevő az egész ingatlant rögtön birtokba veheti a konyhakertben levő veteményes együtt!
Új épület, téglából építve, cseréppel fedve. Van benne egy szoba, konyha, speiz. — Jó vízi kut. — Van pedig ezen házvetel a **Német-utca 30. szám alatt!**
A Német-utca a Máv. Kolóniától a Vámospercsi úton menve, balkezfélől néhány percre járás, szemben a Vagongyár végével, a Nyilas-telepen a legelső utca.

Csapókert melletti Gerébi-telep, Fülöp-utca 13. sz. ház 90 ezer korona!
Cserepes épület, 1 szoba, konyha, sertésöl, konyhakert, fiatal gyümölcsfa, jó vízi kut!

Régi téglavető 70. számú ház 90 ezer korona!
Cserepes épület, 1 szoba, konyhás lakással, 3 lóra istálló, 4 drb. sertésre öl, a szobában sütő kemence! Néhány darab termő gyümölcsfa.
— Az egész ingatlan 15 nap alatt birtokba vehető! —

Ezen ingatlanok felett a **Nagy Sajos** Országos Ingatlanforgalmi Vállalat rendelkezik, azok vételre egyedül és kizárólag csak ott köthető meg, ott teendő le a vételi foglaló is! — Iroda: Veres-utca 9. szám.

Levelezés
Doktor ur feltétele levél van. 2563

Ajánlat
Vízvezeték, fürdőszoba berendezési csatornázási és closett-berendezési munkákat szakszerűen a napi áron vállalok, valamint fűtőkádák, kályhák és mosdók, víztartály 1000 és 1500 ltr és szivattyúk raktáron Máthéi János Debrecen, Csapó utca 24. szám. Telefon 321. 1

Csapó utca 67. Bálint József asztalosnál butorok, konyhaberendezések raktáron. 2151

Javító vizsgára előkészítést vállal polgári iskolai tanárnő — Hunyadi utca 24. sz. 2982

Szabni
fűtők mérték szerint jó ruhát, még é hegen beirakozni lehet. Veres divattermésben — Kolesy 2. 3016

Teljes ellátásra elfogad központban lakó ur család 2 gimnazista fiút. Külön szoba, villany világítás, zongora használat. Fizetés lehetőleg természetben. Péterfia 26 ke resztépület. 2339

8 hold
első osztályú fekete föld a Fáy dűlőben — Czeizing telep mellett, feles férletbe kiadó, tanával, istállóval, 8 állatra Csak állatokkal bírok pályázzanak. Három testvér földje is ugyanott kiadó. Értekezhetni déli 12—1 óra között Egyháztér 13. dr. Báthorynál. 2454

5 ezer koronát
adok, lakatos, közműves munkát díjtalanul végzem, hol szoba, konyhát kapok, Piac u. 6. L. 4. 3018

Elcserepítésem
három szobás, gazdasági udvarban levő lakóházomat, köztisztviselőknek kiválóan alkalmas, hasonló vagy két szobás lakással cím a kiadóban. 3011

Teknológiai
raiz szerint szabni tanító, beiratás naponta Bogdányi Rozália, Miklós utca 43. Készíttek mindenféle női ruhát. 2996

Társulnék
forgalmas helyen 10 m. vilákos műhely helyiséggel iroda, árnyas, nagy udvar, mely alkalmas autó garáznak, 3 javító műhelynek, teljes termelési létesítésére, vagy bármily éltképes üzemre. Cím a kiadóban. 3020

Tanuló
lányokat egyetemi hallgatókat természetbeni fizetéssel teljes ellátásra elvállal özvegy urinó, német, francia társalgás. Kétfalomb u. 6. 2388

Óriási drágaság

de azért még mindig a legjutányosabban szerezheti be cipő és csizma szükségletét, ugméret után mint készen, ha le megy

Fábián

cipő és csizma készítő műhelyébe.

Rákóczi-utca 71. alá Javítások jutányosan.

Heverő jószág teleltetést elvállalok. 15-20-ig. Cím a kiadóban 2947

Magános nő, ki jól főz, vidékre — vagy helyben gazdaszszonynak ajánlkozik. Cím Csillag u. 99. Nagy 2972

Házvezetőnek elmegek magános nőhöz vagy urhoz. Cím a kiadóban. 2958

Megbízható ur család középiskolái tanulókat elvállal — kosztra szobára. Nyíl-utca 14. 2967

A vámospécsi utóféln 27 hold föld tannyával kiadó. Ertekezni Nap utca 11. 2994

Fördőkát 20-40 literig magas árban vásárol Szilágyi sági szeszkereskedés. Csapó utca 7- 2987

Társulnék egy jól jövedelmező üz tehez vagy iparvállalathoz nagyobb tőkével. Cím a kiadóhivatásban 3005

Egy új öltöny adok, ki egy szoba, konyhához jut. Cím a kiadóban. 3004

Cipészek! Legolcsóbb a kész rakott sarok, bazarból és talpborból összerakva, kapható minden bőrüzletben. 3002

Börtalp férfi és női cipőre kivágva, majdnem féláron kapható Csapó utca 16. Bent az udvarban. 3003

Egy szoba, konyha s spájz elcserelném egy hozzá hasonlóért. Cím Varga kert. Vecsey utca 5. sz. 2980

Atadnám 1 szoba, konyha spájz lakásom, aki a butort megveszi. Cím a kiadóban. 2979

Föld eladó tanyás, 114 holdas, 94 és 25, — 15 holdas is, van bérbe sós is 100 és 600 holdas. Pataky. Csapó utca 19. keresztpület 2977

Pénz kölcsönt ingatlanra — gyorsan folyósít Pataky. Csapó utca 19. sz. udvari keresztpület. 2976

Butorozott szoba kiadó. Kinyó u. 3. 2940

Hajmunkák készen kaphatók és készítenek Boczán fodrásznál, Hatvan utca 2. Havna és fekete haját veszek. 3006

Elcserelném két szoba, konyha és mellékhelyiségekből álló lakásomat a közelben Kut utca 1. Kovácsnő. 2202

Tanári család elfogad két, esetleg három gyermeket teljes ellátással. Ref. kollegium közvetlen szomszédságában Bethlen-utca 37. 2954

Kereslet

Aranyat, ezüstöt, briliánsat, zalogcédlékat vesz. Meghívásra házhöz is elmegy: Steiner Mihály, Hatvan u. 2. sz., udvarban, L. em. 2951

Veszek mindenféle régiségeket porcellánokat, poharakat, butorokat arany és ezüst tárgyakat. — Arany János u. 57. sz. keresztpület. 2

Géplakatos tanulók felvételnek — Arany János utca 37. Ehrenreichnél. 2345

Asztalos tanulókat fizetéssel fel vesz Kovács Gyula műasztalos Darabos utca 17. 2

Magas telépési díj mellett keresek egy szoba, konyha és mellékhelyiségekből álló lakást. Cím a kiadóban. 15

Ügyes kisebb kézilányok felvételnek Jungreisz Mari női kalap üzletébe. 2343

Napratorgó olajat, földmag és kenődermag olajat veszek. Fűvészkeret utca 22. sz. 2313

Tizedes mérleget keresek megvételre 50-100 kilóig. Bujdosó u. 52. Homokkert. 2361

Tanulót fizetéssel felvesz Király István fűszerkereskedése Debrecen. Degetfeld tér 11. sz. 2905

Ügyes varróleányok felvételnek Weisz Szidónia női ruhavarródiájában. Piac utca 58. földszint 6. 2998

30-40 hold föld épülettel keresetnek megvételre Jókai utca n. 2373

Bejárónót keresek a délelőtti órák ra azonnali belépésre. Gólya u. 10. 2887

Gyógyászterábra bejáró takarító leány felvételnek Hatvan utca „Sas” gyógyászterábra. 2889

Szalmit, toretket keresek megvételre. Ertekezni lehet. Lőkoviits, Piac utca 44 vagy Engel Verbőczy utca 3. 2431

Aranyat, ezüstöt, ékszeri lemmagasabb napi árban vesz Blattner ékszerész, Kossuth u. 4. sz. 2937

Harisnyakötő és tanulóleány felvételnek jó fizetéssel a városi tanárban Piac 32. 2929

Munkásleányok gyárírozókra és kocsisokhoz fizetéssel felvételnek. Telki utca 100. szám. 2942

Száraz tűzifa, felaprítva és hasábos állapotban, **köszén,** hazhoz szállítva kapható **Fűtőhőzatali és Kereskedelmi R.-T.** Homokkerti (Gázgyár és Közraktár közötti) teljemen **Pesti-utca 2. szám.** Telefon 13-96.

15-re keresek egy jó leány, vagy asszonyt, aki felelni és főzni tud. Cím Magyar Gyula főjegyző Vámospercs. 2951

Kérem azt a nőt, aki szombati este a Csapókerti állomásnál a podgyaszom lovette, legyen szives jelezze Agárdi 18. sz. 2953

Tanuló én és lány cipőfűző-részkesztőhöz és ragasztó felvételnek Ver-tesi, Csapó 21. 2561

Perfect gép és gyorsirónó a Potkávéggyár és Fűszer-malom részvénytársaságánál felvételnek. Jelentkezés az Arany János utca 2. szám alatti központi irodában. — 2559

Szivónyomó kutszivattyút keresek, Darabos u. 61. 2957

Konyhakertészetre keresek kerti földet la kással hérbé vagy felébe november 1-re Orozsi Itare, Homvédtemető u. 3. szám. 2966

Fűsörha varrást átalakítást leg gyorsabban és legolcsóbban készit varró-nő. Nyugati utca ötven 2960

Elveszett Csapó és Páczma ut-cakon elveszett gazdasági tüzet. Csapó utca 42. alá beszoigaltatja illó jutalomban részé-sül. Fedor. 2989

Egy szegény tanuló elvesz-tette a műfogát a Me-teor mozgótól a gúti fa raktarig, a megtaláló jutalomba részesül. — Márton Kálmán utca 15. szám. 2990

Gzendes társat keresek 100-150 ezer-rel fűszer és élelmiszerhez. Cím a kiadóban. 2992

Fodrászsegéd natalabb jó fizetésre felvételnek, esetleg ebéd-kosztpal, egy tanuló felveszek Piac 18. udvarban. 2986

15 vagy 20 ezer koronát kamat-mentésen adok, ki nekem egy kis lakást juttat, ketten vagyunk — helybeliek vagyunk. Cím a kiadóban. 2993

Két férfi kvartelyos felvételnek — Cím a kiadóban. 2971

Tanuló felies ellátással felvételnek Pinter G. ékszerésznél. Piac utca 48. 2895

Megbízható háziasszonyt keresetek szoba, konyha ellenében. 17

Legjobb mosó és mosó **szappanok** különböző gyártmányu pipero cikkek és illat-szerek **legolcsóbban** **Központi** **illat-zertárban** **Piac-utca 71. sz.** szerezhetők be.

Zongorát, vagy pianinót vennék. magas áron. Cím el-adandó a Royal szálló portásánál. 3019

Varrógépet keresek hérbé, vagy használtatást varni tanítok Veres, Kőlesei 3. 3017

Gépvarrónók felvételnek. Vass. zsák-üzletében Ferenc Jó-zsef ut 6. 3022

Szabóságé és kézilány felvételnek Reich Adolf, Arany János u. 18. 3021

Ügyes kézilány, ki főzésben is járatos és egy felszo-lgató étteremben azon-nali belépésre felvétel-tek Farkas tápintézetű gondnok kollegium. — 3001

Jó zongorát napi egy órai haszná-latra kölcsön keresek. Irásheli ajánlat „Köl-cessen” feligére kerek. — 3000

Holtiszolga józan életű felvételnek Kupier Ignác, Bádoros utca. 2998

Varródnak üzletet vagy szobát ke-resk fogalmas helyen. Közvetítőt díjazok Mik-lós utca 43. 2997

Jó megjelenesű kézilány leány felvételnek Szell Gergelynél. Piac u. 63. 2983

Gyakorlattal bíró kiszolgáló kisasz-szony lisztraktárba felvételnek Deák Ferenc utca 22. 3013

Jó házhöl való leány gyermekek mellé azonnal felvétel-nek. Cím a kiadóhiva-talban. 3012

Veszek használt butorokat, dí-ványokat, madracokat és javítást vállalok — Széchenyi utca 8. sz. 3009

Egy fiatal cipész segéd ve-szes munkára felvétel-tek Vendég utca 43. sz. 3007

Bejárólány fél, vagy egész napra felvételnek Csapó utca 19. keresztpületi iro-da. 2978

Gyermektelen házaspár házmesteri állást elfogad. Cím Batai András, Bethlen utca 63. szám. 2973

2 vagy 3 szobás lakást, mellék-helyiségekkel, belépés-mellett keresek. Cím a kiadóban. 2974

50 ezer korona kölcsönt keresek ma-gas kamattal. Cím a kiadóban. 2991

Eladás

Háló, ebédlők uriszobák, konyhabe-rendezések, piüsch dí-ványok, hencserek. Mű-asztalosok által styl-szerűen elkészítve a legegyszerűbből a leg-nomabb kivitelig 20 százalékkal olcsóbban, mint bárhol, kizárólag beszereszték Lőkoviits butoráruházában, Si-monffy utca 6. szám. **Cégre, címre ügyelnél!**

Eladó ebédlőszekrény, ebédlő-asztal, ruhaszekrények, ágyak, komót, hencser, hintaszék, dívány és többféle használt buto-rok. Széchenyi utca 8. 2180

Háló, ebédlők, konyha berendezések, keményfa és minden-féle modern butorok-ban nagy választék a **legolcsóbban** beszeresz-tettek, mezekülteknek és tisztviselőknök áron-godmány, — kizárólag Hausner, Simonffy ut-ca 2-c. bérházi butor-üzletében 1745

Eladó egy velncel kézi mun-kált szövet asztalterítő egy tőlkabát, egy nőr-ja bunda, béles, solóv-ké krubbony, egy dol-mány, Rákóczi 48. sz. 2955

Eladó 2 drb. uszó, tarka és fe-hér. Csapókerti övedg. 2952

15 kg. barack eladó Széchenyi kert, Erőss Lajos u. 13. sz. 2562

Homokkerten Domahidy utca 1. sz. alatt egy modern ház eladó. 2413

Eladó 300 kiló téfi szalonpa. Tégláskert, Létai ut 1. szám. 2965

Czeizing telegen levő 300 kvadrát föld eladó, ház helynek Csa-logany utca 15. Erte-kezni lehet Szotyori te-lep, Szotyori utca 24. 2964

Eladó István uton 300 ojes ház, beköltözhető lakás sal, hővebbet Kutsyvá-sártér 19. 2988

Eladó ház Bihari telep Onossai-utca 17. szám beköltöz-hető lakásokkal 30 mé-ter hosszú épület 325 kvadrát telekkel, villa-mos megállóhoz közel. Isztálló, nyári konyha, jó termőkert, villany bevezethető, daráló tel-len megedéllyel. 2995

Sámsoni út mellett, Gerébi telep, Király Ferenc utca 29. számnál, drb. suldó el-adó. 2985

Szemes tengeri 150 mázsa eladó. Felh-telék Kovácsnál, Péter-fa II. dőlben. 2979

Kovácsszszám eladó. Nyilas telep — Márton Kálmán utca 15. Vámospécsi út. 2291

Eladó ház rögzit beköltözhető la-kással, lakó nincs, fű-szerüzlet, Kovácsmü-hely van rajta, Nyilas telep, Márton Kálmán utca 15. Vámospécsi út. 2280

Élelmiszerüzlet nek is igen alkalmas, jelenleg hentesüzlet be-rendezéssel sürgősen el-adó Simonffy út 2. sz. (Margitfűrdő sarok). — 2100

Gép szurozást

szépen gyorsan és olcsón végez **Szilágyi Lajos** kézimunka és műhímzo vállalatja **Szécho-uyi-utca 1.**

Eladó oleanderek és cseresep virágok. Csapó utca 44. 2981

3 darab 9 hónapos sortés eladó Árpádtér 89. cipész mu hely. 2984

Eladó ebédlőszekrény, ebédlő-asztal, ágyak, sítónok dívány, hintaszék, fod-rászorgók, hencser, öszecsukható vaságy, komót. Széchenyi utca 8. 3010

Cipészeknek cilindert és Singer gép üvegszekrény eladó. — Cím a kiadóban. 3008

Eladó egy velncel kézi mun-kált szövet asztalterítő egy tőlkabát, egy nőr-ja bunda, béles, solóv-ké krubbony, egy dol-mány, Rákóczi 48. sz. 2955

Eladó több lakásból álló mo-dern adómentes ház. Teleki u. 8. 2975

Eladó 6 hetes-borjú, Szécho-nyi utca 52. udvari la-kás. 2560

80 kg. szemes tengeri eladó, Kandia utca 6. 2995

Olcsón eladó föld 460 négyszögöl — Kats telep mellett Ho-vosi Mihály. 3015

Eladó három szép nagy leány-dér. Nyil utca 74. 3027

Eladó Nyil utca 74. sz. ház értékezni lehet a tulaj-donosnál. 3023

Eladó lakatos szerszámok. — Ugyanott egy bakos fű-rez is eladó. Bethlen-utca 21. sz. 3014

Eladó szép konzul tükör és egy jó karban levő ke-rekpar, Lorántffy u. 17. 2998

Schunda-féle pedálos szalon cimba-lora eladó. Kinyó u. 45. szám, keresztpület. — 2968

2 drb. hentesnek való dísznő eladó. Pesti u. 67. sz. 3974

Eladó több lakásból álló mo-dern adómentes ház, vétel esetén 2 szoba, fürdőszoba átadó. Tele-ki utca 9. 1817

Eladó Csapókerti, Kirizsi ut-csa 55. számú ház, hen-tes és kisvendéglővel. Ertekezni ugyanott. — 2950

Eladó ház Boldózkerten, bekol-tözhető lakással, gyű-tölésskert és 15 há-rom kamatos malac el-adó. Ghillányi utca 15. 2959

sége, hanem a százezrekre menő nagyközönség adja meg.

Ernyey Károly szerint a korona romlásának egyik oka az, hogy a korona sorsa a márka sorsával, karöltve jár. A másik pedig az a pánik, amely a publikum körében kelt.

Retsler a MOKTÁR vezérigazgatója azokon az okokon kívül, amelyek az előtte szólók már kifejtek a külpolitikai helyzet romlásában is látja valután romlásának okát.

Az egyes felszólalások és szakértői felszólalások meghallgatása után élénk eszmecsere indult meg a bizottság tagjai között az elhangzott szakértői vélemények felett és a bizottság tagjai közül Wolff Károly, Ugron Károly, Nagy Emil, Iványi Béla, Biró Pál pótkérdéseket intéztek a szakértőkhöz.

Az osztrákok rendelete.

Kismarton, augusztus 7. Az osztrák kormány nem régebben rendeletet adott ki, amelyben arra kötelezte a nyugatmagyarországi terület evangélikus lelkészeit, hogy az istentisztelet befejeztével a következő imát mondják el:

„Köszönjük a Mindenhatónak, hogy Ausztriához csatoltak bennünket.”

A megszállott nyugatmagyarországi területek magyar és német nyelvű lakossága között nemcsak megfélemlítést és bosszankodást, de neveltséget is keltett, hogy Ausztria ily módon igyekszik a hangulatot maga felé fordítani, holott a lakosság lelkében csak egy vágy ég: — visszakérülni Magyarországhoz. — Rendelet nélkül azért imádkoznak, hogy Ausztriától mielőbb megszabaduljanak.

Eladó ház

Kedvező alkalom, azonnal beköltözhető lakással és hozzá tartozó mellékhelyiségekkel Lakó nincsen! Értekezni lehet: Cegéd-utca 18. szám alatt. Ugyanott eladó 18 vagy 20 drb. villany oszlop.

Magyarország felvétele a nemzetek szövetségébe

Genf, aug. 7.

A nemzetek szövetségének főtárgyalója a következő levelet intézte a magyar kormányhoz:

Magyarország miniszterelnöke Excellenciájának Budapest

Genf, aug. 2.

Miniszterelnök ur!

Van szándékom emlékeztetni arra, hogy 1921 szeptember hó 30-án a nemzetek szövetségének második közgyűlésén a következő határozati javaslatot fogadta el:

A nemzetek szövetségének közgyűlése tudomásul véve a magyar delegáció főnökének 1921 szeptember 26-án kelt levelét, amelyben kormánya nevében kéri tőlük ki a Magyarország felvétele és az ezzel kapcsolatos eljárások tárgyában való határozathozatalt elhatározva, hogy ezt a kívánságot magáévá teszi, Magyarország felvételének kérdését a legközelebbi ülés napirendjére tűzték ki.

Ennek a határozatnak értelmében Magyarországnak a nemzetek szövetségébe való felvételének kérdését a nemzetek szövetségének harmadik közgyűlése a szeptember 4-én tartandó ülésen kezdi tárgyalni. A nemzetek szövetségének legutóbbi közgyűlése idején Magyarországnak a nemzetek szövetségénél való képviselővel Apponyi Albert Excellenciádnak, ha szíves volna közölni annak a képviselőnek a nevét, akit a nemzetek szövetsége legközelebbi összejövetelére Genfba szándékozik kiküldeni.

Engedje meg miniszterelnök ur nagyrabecsülésem kifejezését. Aláírás: ideiglenes főtárgyaló.

A közölt levélből nyilvánvaló, hogy Magyarország felvételi kérvényét hivatalból felvették a harmadik közgyűlés napirendjére, azaz újabb kérvény benyújtásának nincsen helye. Hír szerint ősszel Magyarországon kívül, még a szabad Iranszág és az újja szervezett Afganisztán fogják felvételüket kérni.

Elfogott kommunista agitátorok.

Augusztus tizenötére kitűzték a proletár diktatúrát. — Véres küzdelem a letartóztatottakkal.

A budapesti rendőrség tudomására jutott, hogy Monoron nagyszabású kommunista agitáció folyik. Azonnal detektíveket kiküldtek ki, akik 8 napi nyomozás után megállapították, hogy szervezett kommunista társaság állandóan üléseket tart és már a proletárdiktatúra kitűzésének napját is megállapították augusztus 15-re.

Tervbe vették, hogy Molnár László ref. lelkészt, Földvári ny. szolgabíró, Kántor Géza postafőnököt és még számos tagját az intelligenciának elteszik láb alól. E gyűlésen kimondották, hogy az urakat csakjából fogják elteni.

Megállapította továbbá a nyomozás, hogy a Pensz féle vendéglőben az internacionalisták énekelték cigány zene mellett.

Az üléseket első ízben egy vendéglőben tartották, majd később Steiner József lakásán, aki együttel a vezetője is volt a monori kommunisták szervezetének.

A detektívek elhatározták, hogy letartóztatják Steiner Józsefet és Kovács Istvánt. Először Kovács lakására mentek, ahol szabályszerűen igazolták magukat és felszólították Kovácsot, hogy kövesse őket, a községházára. Előzőleg végig megtapogatták Kovácsot, hogy nincsen-e nála fegyver.

Nem találtak nála semmit. Amikor elindultak, Kovács felesége utánuk futott és azt mondta, hogy ő is elmegy velük. A detektívek beleegyeztek ebbe és megindult a menet a községháza felé. Az asszony egy pillanatban hirtelen revolvért csuszátott férje kezébe, aki befutott egy kukoricásba. Maszapusz dektív utána lött, mire a kukoricásból ordító hangzott és látta, hogy Kovács összeesik. A detektív hozzá akart menni és erre Kovács kétszer feléje lött, szerencsére a lövések egyiké sem talált. Schütz detektív látta, hogy hiába való az üldözés és Steiner lakására sietett, de Steiner nem eresztette be.

Erre bevetette magát az ablakon keresztül a lakásba, ahol egyszerre nyakába ugrottak Steiner és neje és sógora. Előrántotta revolverét és a revolver aggyal Steiner fejbeütötte, mire az összeesett. Steiner belátta, hogy hasztalanul védekezik, megadta magát és engedte a kezét összekötözni. Kifelé indultak, de ekkor ismét megtámadták Schützt. Verekedés közben Steiner a detektív kezét keresztül harapta, de azért sikerült a detektívnek be szállítania a községházára.

Még a múlt hó elején a debreceni államrendőrség letartóztatta Nagy Lászlóné és Nagy Irén debreceni lakosokat, mert hónapokon keresztül üzletszerűen lopkodtak. A lopásokat eredeti módon hajtották végre.

Állást kerestek, de ugyanakkor loptak.

Törvényszéki tárgyalás.

Még a múlt hó elején a debreceni államrendőrség letartóztatta Nagy Lászlóné és Nagy Irén debreceni lakosokat, mert hónapokon keresztül üzletszerűen loptak. A lopásokat eredeti módon hajtották végre.

A lapok hirdetési rovatából kinezték a cseledek, takarítónoket kereső helyeket, melyeket aztán ajánlközás céljából felkerestek és minden esetben elloptak valamit, anélkül, hogy állást vállaltak volna. Aránylag rövid idő alatt végigloptak Debrecent. Meglopták Fráter Erzsébetet, Forrai Józsefnét, Füjöp Miklóst, Geller Jánosnét, Tervey Tamásnét, dr. Ufalussy Gézát, Szipkó Mihálynét, Herskovits Abrahamot és még másokat.

Tegnap vonta felelősségre a beurruló tolvajokat a debreceni törvényszék. A vádat dr. Eöry Kálmán kir. ügyész képviselte.

A bíróság Nagy Lászlónét 14 rendbeli üzletszerűleg üzött lopás büntettségért és két rendbeli orgazdaság büntettségért 10 hónapi börtönre, Nagy Irént pedig 5 rendbeli lopás büntettségért 6 havi börtönre ítélte. Ugy az ügyész, mint a védő felebezték. Az elítélteket a bíróság a felebbezések elintézéséig szabadlábra helyezte, mivel szokásuktól nem kell tartani.

Ujdonságok.

Héjjas Iván ünneplése. Az Eberdő Magyarok Egyesülete vidéki csoportjai egyhangulag bizalmat szavaztak Héjjas Ivánnak. Ujabbban a kiskőrösi és kenderesi csoportok határozatai érkeztek. Mindkét csoport kijelenti, hogy mindenben azonosítja magát Héjjas Ivánnal és mindkét csoport felkéri a kormányt — hogy hatalmának erejét a drágaság és a nyomor enyhítésére és az ezt előidéző lelketlen spekuláció letörésére használja fel.

Tréfából a halálba. Kecskeméti tudósítónk jelenti, hogy Kőczán Imre, sajobesenyői legény a minap este azzal köszönt el hozzátartozóitól, hogy az éjszaka furcsa tréfát fog elkövetni. Szerdán reggel azután a családtagjai meg is találták a tréfacsinálót — holtan. A ház pdlásán lógott szegény Kőczán, felakasztva.

Amikor a borjú tarisznyával jön a villágra. Egyik kecskeméti gazdának tehene olyan borjút ellett — amelynek a laposkájá felett még két satnya bordája is van s a borda alatt kalapnagyságú bórzacskó látható. Az egyébként egészséges állatot tulajdonosa az állatorvosi főiskolának adományozta.

Az Egyetértés, önképző, dal- és zeneegylet, amely egy évig stagnált, a hazafias kultúra jegyében ismét megkezdte működését. — Folyó hó 4-én, szombaton tartotta tisztújító közgyűlést s a közel 700 főnyi jelen volt tagok egyhangú lelkesedéssel elfogadták az ideiglenes intézőbizottság által kijelölt hivatalos tisztikart és választmányt. Ez a névsor garantálja azt, hogy a — nem csak Debrecen városban ismert és jelentős testület ismét a régi alapokon bekapcsolódik a debreceni társadalom hazafias irányú kulturájába. Az új tisztikar a következő: Elnök Kabay György, I. alelnök Heynke Oszkár, II. alelnök Ferkó Gyula. Titkár Sidó Géza.

Jegyzők: Kapussz Béla és Mattesz Imréné. Pénztárnokok: Erben T. Medgyessy G., Czigelt József. Ellenőrök: Bakoss L., Horváth A. Könyvtárnokok: Mikly Lajos, Kósa D., Csász S. Gondnokok: Kassay J., Tanner Gy. Szertárosok: Gortya P., Katona G. Számvizsgálók: Nagy S., Kolönte Z. és Tanner I. Választmányi tagok: Alberti N., Benedek S., Behabets M., Csugány M., Daday L., Dalmay B., Edey F., Erdőssy B., Fidmiz J., Fekete L., Holló I., Hrabovszky P., Horváth G., Horváth F., Homolla S., Katona M., Kovács S., Kovács Árpád, Kovács F., Krammer Gyula, Kovács L., Kiss Mihály, Medgyessy Dani, Mihály S., Macsata József, Mattesz Imre, Markovits H., Osváth Gy., Papp J., Papp G., Sas István, Seres A. Szekeressy Gy., Schuld M., Szvitlik F., Szász I., Szamay M., Tóth Ferenc, ifj. Terkulya M., Tomcsik A., Borsi Gy., Balogh D., D. Bagossy S. Csanda J., Csurrilla K., Philip R., Gönczy L., Hermann V., Janó Gyula, Oláh István, Öz Géza, Németh József, Petronyák J., Szabó L., Schaff F., Szabenyi J., Tóth A., Veszprémy J., Madarász Gy., Zakar L.

Legszebb kalapok, divatos formákban és színekben Frank Edéni a megyeháza mellett